■責任編輯: 黄健恆

#### 警方港鐵加強合作 依法有效止暴制亂

港鐵多條線路列車服務受延誤,警方維持秩序, 分別在多個港鐵站拘捕多人。反修例暴力肆虐港 鐵,令港鐵蒙受重大損失,嚴重影響港鐵服務市 民。在現行法律下,警方應港鐵要求加強在港鐵 市民、港鐵職員安全,避免港鐵服務受到惡意干 擾。警方在港鐵站內執法,避免港鐵淪爲暴徒 「避難所」,合法正當必要,不容抹黑詆毀。

阻礙列車服務、癱瘓公共交通的手段,製造社會 混亂,讓港人「被三罷」,挑戰政府管治。「不 合作運動」的暴力程度變本加厲,近期暴徒大肆 破壞港鐵站的設施,上周六周日暴力行動向多區 港鐵車站蔓延,累計44個車站受損,佔全港93個 車站(不計輕鐵站)近5成;暴徒爲癱瘓香港機 涌站、青衣站亦遭受嚴重破壞,情況觸目驚心。

車服務,更威脅港鐵職員、市民的人身安全。在 此嚴峻情況下,港鐵主動要求警方合作制止暴 力,維持港鐵站正常秩序,合法合情合理。包括 港鐵站在內的鐵路處所,受《香港鐵路附例》保 好營運的安全,治安方面就要尋求警方的協助: 護及管轄,港鐵公司有權就違反港鐵附例的人作 出檢控;另外,港鐵成功申請法庭延長臨時禁制 令,禁止任何人士非法、及有意圖故意阻礙或干 擾鐵路網絡的車站及列車,損壞任何財產或列 車,以及在港鐵站內妨礙或干擾任何港 鐵職員。但港鐵職員屬文職,

然。警察是本港法治守護者,警隊條例亦適用於 本港任何地方,警員應港鐵要求到港鐵站防止暴 力犯罪、維持治安有充足法律依據

過去一段時間,港鐵對違法暴力採取息事寧人 的態度,但暴徒破壞港鐵的行爲不僅沒有收斂, 反而愈演愈烈,港鐵也成爲暴力的受害者。依法 制暴是止暴制亂唯一正確有效的辦法。昨日再次 出現的「不合作運動」,港鐵加強與警方合作, 反修例暴力事件中,港鐵成爲被暴徒騎劫的工 邀請警方在港鐵站內執法,拘捕破壞港鐵設施的 具。激進暴力分子策動「不合作運動」,企圖以 違法暴徒,港鐵的運作迅速恢復正常,並無因爲 「不合作運動」而再度大癱瘓。事實説明,港鐵

警方迅速果斷執法,保障了港鐵免受破壞,保 持服務順暢。但是,警方在上周六進入港鐵太子 站執法,卻被一些不懷好意的輿論和人扭曲爲 「警方無差別毆打市民」,將制止暴力的警員形 場,大肆破壞機鐵站,毀壞站內設施,港鐵的東 容為肆意打人的暴徒,這完全又是扭曲事實、顯 倒黑白的文宣伎俩。當日根本是暴徒在港鐵站內 「不合作運動」越來越暴力,不僅影響港鐵列 換了衣服扮市民,又毆打其他市民,警方接到港 鐵求助,入站執法制止暴力。港鐵車務總監劉天 成昨日澄清,留意到有太子站停站的列車上有乘 客發生衝突,港鐵於是報警要求協助,港鐵要做 警方亦必須進入港鐵範圍作有關行動。運輸及房 維持法治的團隊,以專業態度處理事情,警方有 鐵路警察,警員出現在港鐵站是正常不過的事。 真相擺在眼前,警方在港鐵站内是正常、正當執 行職務,止暴制亂,根本不容歪曲事實、誤導市 遇到違反港鐵 民。

蠱惑,策動、參與所謂罷課行動,更顚倒是 非將當前社會亂象諉過特區政府。造成此種 亂象的禍根之一,源於本港教育體系內部分 失德教職員,長期向學生灌輸偏頗激進資 訊,別有用心對學生「洗腦」,將學生引向 反政府、反社會的歪路。較早前,華人基督 教聯會真道書院助理校長戴健暉,在個人社 交網頁上散佈仇警言論,惡毒詛咒警員子 女,根本喪失爲人師表的基本資格。教育局 和辦學團體必須正視問題,將戴健暉這類教 育界之恥革職,正本清源,彰顯是非,保障

飾淡化自己言論的惡劣性,之後在輿論壓力 下,才發聲明「道歉」,但實際上並無悔意。 更值得留意的是,戴健暉所屬的學校,至今對 其不當言行並無隻字譴責,更無任何處分。相 反該校校監聲稱戴已道歉及調職不教通識科, 又稱「學校教育要教導學生接納及饒恕」云 恨,難保他們不會將極端價值觀灌輸給學 云,明顯流露息事寧人、包庇放縱之意。

本港尊重言論自由,但亦有底線; 教書育 人的老師,更要符合更高的人格、道德和守 法標準。明顯呈現偏激、無良甚至挑戰法治 人格的戴健暉,因爲對警察執法的不滿和偏 女,完全粉碎教師形象,踐踏教師專業底 線,根本不是導人向善的天使,而是引人走 火入魔的撒旦。公衆難免質疑,這樣的教師 和學校,會教出什麼樣的學生?

但是,目前真道書院只是將戴健暉調職,

#### 革除散佈仇警教師 為教育界正本清源

人師表。更令人十分擔憂的是,仇警教師在 網上公開發言,大衆尚有機會發現,而他們 平日在課堂上到底教什麼,外人根本無從知 曉。本次反修例風波中,接連有教師發表仇 學團體應全面檢視教育體系,確保教師保持 專業操守,不能讓失德教師破壞學校正常的 教學環境和氣氛

散播惡毒仇恨言論,明顯違反教師專業操 守,根據《教育條例》第47條,「如常任秘 書長覺得該教員作出的任何行爲,屬常任秘 書長認爲足以構成專業上的失當行爲者;或 戴健暉散佈仇警言論後,只以「過分咗」掩 不利於維持該教員任教的學校的良好秩序及 紀律者,即可取消任何教員的註册。」校方 須馬上革除戴健暉所有職務,以儆效尤;教 育局有需要就這些教師的不當行爲作出調 查,並嚴肅跟進,必要時取消其教師資格。

近期校園欺凌問題備受關注,教師鼓吹仇 生,對與己意見不同的學生造成威脅。校園 欺凌後果嚴重,將給孩子留下終生的精神傷 害。孩子在安全及平静的環境學習,是社會 的共同期盼,教育局、辦學團體、校方杜絕 「仇恨學園」、「欺凌學園」責無旁貸。教 中立的操守指引,理順投訴機制,加重罰 則;校方更應嚴格遵守指引,將戴健暉之流 的害群之馬革除出校,以免失德教師誤 人子弟、荼毒學生

# 暴徒又辱國旗圍攻特首辦

 $\triangleleft$ 

 $\geq$ 

## 集會尾聲突「轉場」罵警擲物塗污五星紅旗

香港文匯報訊(記者文森)縱暴 派昨日下午在金鐘添馬公園發起全 港三罷(罷工、罷課、罷市)集 會, 臨近集會尾聲, 部分暴徒不願 散去,轉而前往包圍特首辦,向內 投擲雜物,並指罵現場警員,又以 鐳射燈照向特首辦。更有暴徒作出 侮辱國旗暴行,在國旗上以黑漆噴 上「不可信」三字,其後將國旗插 在水馬陣上,亦有暴徒不斷用鐳射 光射向旁邊解放軍駐港部隊軍營。 警方其後在現場舉紅旗並施放胡椒 噴霧驅散。

日在添馬公園的三罷集會,原本在下午9時20公園在 700 午2時30分舉行,但因天雨關係延至 下午3時15分開始,大會在晚上6時50分宣 佈結束集會。但未等到集會結束,一些暴徒 已蠢蠢欲動,開始部署進行暴力衝擊。

#### 鐳射筆射向駐港部隊軍營

至傍晚約6時半,有參與三罷集會的暴徒 轉去包圍添華道特首辦,與閘內數十名防暴



警對峙。有幾名暴徒嘗試用長遮撬開添華道 水馬陣的鐵閘,防暴警一度走近,但仍處於 加固鐵閘後。其間警方叫記者小心人身安 全,因怕有人投擲物件。其後警員出示紅 旗,要求暴徒立即離開,而水馬內的防暴警 一度向暴徒噴胡椒水劑

同時,亦有暴徒以鐳射筆射向解放軍大 樓,後來經人勸誡後,才改為照向政府總 部。現場有暴徒呼籲,「因明日仍有集會, 不想今晚有流血事件發生」云云。

在國旗噴上「不可信」



▲暴徒以鐳射筆射向解放軍大樓,後來經人勸誡後,才改為照向政府總部。 視頻截圖

■三罷集會臨近集會尾聲,部分暴徒不願散去,轉而前往包圍特首辦

晚上7時許,有暴徒在國旗上以黑漆噴上 者停止破壞水馬的行為,以及停止用鐳射 「不可信」三字,並將國旗插在水馬陣上。 有人則在交通燈上貼上標語,並高叫「香港 加油」。特首辦外至少有5個水馬被暴徒以 利器刺穿,裡面的水經缺口流出。特首辦內 有防暴警員再度推進,並開咪呼籲非法集結

筆,否則會使用武力。

晚上8時許,現場的暴徒陸續散去,有警 員到特首辦及解放軍軍營外,檢查設置於添 華道的水馬。其後,有解放軍車輛在軍營內

### **飞釁軍營「作死」各界:試探中央底線**

昭然若揭,昨日聲稱在中環添馬公園舉行所謂 「三罷集會」,結果逾百名暴徒到特首辦外集 結,隔着水馬向警員叫罵,另有暴徒再次塗污國 旗,及以鐳射筆照射解放軍駐港部隊軍營外牆。 多名政界及法律界人士昨日接受香港文匯報訪問 時批評,暴徒不斷試探中央的底線,更膽大包天 挑釁軍營,完全是烏克蘭「顏色革命」的模式, 強調駐港部隊可引用駐軍法執行職務,到時違法 者將承擔沉重的後果。

逾百名暴徒昨日傍晚在特首辦門外聚集,先以 電鑽鑽穿特首辦外水馬,令多個水馬漏水。警員 在特首辦內戒備,及警告暴徒停止破壞行為,暴 徒未有理會,並以鐳射筆照向警方,還有暴徒以 黑色的油漆塗污國旗,再丢進水馬內。與此同 時,在龍和道一帶的暴徒,就用鐳射筆照向解放 軍軍營,同場有暴徒就高叫,要「對準政權」照 特首辦和政府總部。

#### 陳勇: 辱國行為不斷升級

對於暴徒的惡行,港區全國人大代表、新社聯

加及升級,除多次毀損國旗之外,今次更公然挑 戰駐港部隊,實在令人感到氣憤。陳勇更指出, 暴徒施展的招數,完全是烏克蘭「顏色革命」的 套路,即刻意挑釁軍隊,冀軍隊出手,令社會出 現傷亡混亂,手法相當危險。

他指出,駐港部隊可引用駐軍法執行職務,到 時暴徒須負起沉重後果。應對這些暴徒挑釁,陳 勇促請警方加強搜捕,提升執法成效,令社會回 復安寧。

#### 顏寶鈴:已到忍無可忍地步

港區全國人大代表顏寶鈴直斥,暴徒的違法行 為,已經到了無法無天的狀態。她說,暴徒過去 數日不僅目無法紀大肆破壞公共設施,甚至泯滅 人性霸凌弱小,簡直已到了忍無可忍的地步。昨 日暴徒再次毀損國旗,更公然挑釁軍營,刻意挑 釁中央及軍隊的威嚴。她希望全香港人都團結起 來,齊齊抵制暴力,聲討暴徒,不要讓暴徒再蹂 躪踐踏大家的家園。

馬恩國:須負起沉重代價



■暴徒挑釁在特首辦內的警員。

香港法學交流基金會主席、大律師馬恩國表 示,對於暴徒不斷將暴力升級,予以強烈譴責。 馬恩國更指出,駐港部隊的軍營屬於重點地區, 也屬國家的標誌性象徵,不能肆意侮辱,根據香 港法例第二百六十章《受保護地方(保安)條 例》第五條的第四(2)款,解放軍在有必要時,可 使用合理武力。馬恩國強調,暴徒不要「玩 火」,否則將須負起沉重代價。

視頻截圖

## 會再 受

■8月31日,暴徒再破壞正在維修的立法會大樓

冊  $\Pi$ 

香港文匯報訊(記者 月1日被暴徒大肆破壞, 無法開會後,上周六暴徒 又再惡意破壞正在維修的 立法會大樓,多項設備和 多塊玻璃在上周六損毀, 立法會秘書處昨日回覆查 詢表示,與建築署和機電 工程署商議後,已展開緊

急維修工程。 上周六暴徒又四處刑 緊急維修工程。

資料圖片 毀,其中立法會大樓停車 場保安更亭玻璃窗、電腦 設備、冷氣機、電掣箱 閉路電視鏡頭等,及大樓 面向添美道的出入口及示 威區合共11塊玻璃均告損 毀。另外,停車場入口鐵 閘被人以膠帶及膠喉綑 綁,地面有不明白色粉 末。秘書處與建築署和機 電工程署商議後,正展開